LBBZ Schaffhausen

Berufsmittelschule

Mathematik

Aufnahmepriifung 2015
Mathematik

Keine Hilfsmittel erlaubt

Name:

Nr.:

Pkie.:

Note:

Zur Beachtung: Der Werdegang zum Resultat muss bei jeder Aufgabe voll-
stidndig dargestellt werden. Nicht aufgehende Briiche miis-

sen vollstiandig gekiirzt werden.

Zeit: 45 Minuten

Total: 20 Punkte

1. Termumformungen

a) Lose die Klammern und fasse méglichst weit zusammen. (2)

8x — 9y - [10z — (11x - 122)] - 10z - 3x + 2y )}

b} Setze fur die Variablen im Term T die folgenden Werte ein und vereinfache

méglichst weit. (1.5)

T

B 2
=5FSE—4S . [ m5;s

r+s+t?

= -2;t = -3]
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2. Gleichung

Ldse die Cleichung nach y auf. (2.5)

Y
3 =vy-—1
y-3 7
3. Ahnlichkeit
C
3.00 cm o F
A ;

A D E B
Lﬁm—_——— 5.00 cm ————-J

a) Zéhle alle &hnlichen Dreiecke auf. {1)

b} Berechne die Strecke DF. (2)
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4. Gleichung

Eine Strasse muss nach einem Lawinenniedergang geraumt werden. Es werden
drei Bagger eingesetzt. Bagger A braucht alleine 12 Tage, Bagger B 16 Tage
und Bagger C 24 Tage.

a) Berechne die Tagesleistung aller drei Bagger zusammen. (1)

b) Vom dritten Tag an fehlt der Bagger B wegen eines Motorschadens. Wie
lange dauert die ganze Raumung? (2)

5. In einer Schachtel befinden sich funf ,Zeltli* mit dem Geschmack nach Himbee-
ren, zwei schmecken nach Orangen und drei haben Ananasgeschmack. Sie sind
alle identisch verpackt.

a) Leandro isst drei Stuck. Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass er zuerst
Himbeere, dann Ananas und zum Schiuss Orange erwischt? Gebe das Er-
gebnis als gekurzten Bruch an. (1.5)

b) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass er alle drei mit Ananasgeschmack
bekommt? Gebe das Ergebnis als gekirzten Bruch an. (1.5)
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6. Winkelberechnung

Berechne in diesem Halbkreis aus dem
Winkel a = 35.0° den Winkel B. (2)

7. Stereometrie

a) Bestimme durch Ankreuzen welche der aufgefihrten Kérper zu den Prismen
gehdren. (1)

Kérper Prisma Kérper Prisma
O 0O
O O
\ O O

b) Zahle die Eigenschaften auf, die allen Prismen gemeinsam sind. (2)
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